



Пети октобар 2000. године је означио крај једне епохе бремените судбоносним догађајима: ратови за наслеђе, кројење нових држава, егзодус народа, санкције и НАТО бомбардовање Србије. Тог дана масовним протестима због покушаја изборне крађе владајући режим је предао власт удруженој опозицији. Са историјске дистанце ће се разрешити дилемма да ли се одиграла револуција или преврат. Промена је покренула процес тектонских промена у свим сферама друштва са исходом – ништа више неће бити као што је некада било. Симптоматично је да датум преокрета није обележен пригодним текстовима, политичким скуповима или стручним расправама. Чуло се само неколико штурих изјава мањег броја политичара из табора октобарских победника. Не само обични људи већ и политичари осећају према стању у земљи да је “револуција доживела самоуништење” и да нема места за славље. Не само да је прошло 12 година у испразном политичарењу, без очекиваних ефеката. Кулминација разочарања и незадовољства грађана после 12 година испразног политичарења је довела до смене на врху власти: људи из бившег режима поново воде главну реч. Створена је нова коалиција странака које у жељи да се докажу, цементирају коалиционе везе, са добрим перспективама за дуговечност на кормилу државе. ДС и друге странке које су деловале у оквиру ДОС губе монопол у обављању државних послова, нова коалиција наговештава промене у стратешким опредељењима земље, нове политике и други приступи у решавању нагомиланих проблема. Да ли можемо говорити да је тзв. ДОС-ова епоха после 12 година дошла до свог краја?

На председничким и парламентарним изборима ДС није доживела велики пораз по броју гласова. Тек касније у преговорима за формирање нове владе је потврђен пораз. Два бивша коалициона партнера прелазе у супарнички табор: СПС “стратешки” партнер коме је ДС обезбедила опроштај грехова из прошлости и УРС бивши Г-17, непоуздан а стално присутан сапутник свих влада. Када су пукле старе везе и неке мале странке, стални пратиоци одлазе. Покренута је и лавина промена на локалном нивоу. У већини градова прекомпоновањем старих коалиција ДС је остала краћих рукава. Нови Сад, Зрењанин, Ниш, Лесковац и други градови показују како се коло власти окреће. Да ли је на реду и смена градоначелника Београда, питају се многи?

# Успон и пад Демократске странке

Пише: Павле Поповић

четвртак, 25 октобар 2012 22:36

